

# Dañina Falta de Políticas en Ingenios de Azúcar

(Continuación de la entrevista que se publicó ayer, en relación al quinto aniversario de la Reforma Agraria).

No existe en estos momentos una política suficientemente clara y definida del gobierno referente al status de la agroindustria en general y a los ingenios azucareros en particular, aseveró el entrevistado, añadiendo que esto

es dañino porque, al no definirse la futura situación de los mismos ni garantizarse los adecuados incentivos a la producción, ésta decaerá necesariamente.

Recordemos —dice el agricultor— que desde el principio de las confiscaciones, los ingenios (tanto de café como de azúcar) estaban destinados a pasar al INCAFE y al INAZUCAR, la primera institución "se animó" a

dirigir por sí misma los ingenios pero la segunda, sabedora de la especial técnica y experiencia que requiere manejar un ingenio azucarero, prudentemente decidió que los antiguos dueños y sus administradores continuaran al frente de la producción.

Con esto, asegura el informante, el descalabro agrícola no llegó a sus últimas consecuencias en este rubro, situación que si se agudizó en el sector de la siembra de caña.

Atención con la siguiente situación, advierte: —El gobierno decidió pagarle a los ex propietarios un colón y siete centavos por cada quintal de azúcar producido, mientras éstos continuaban al frente de la administración de los ingenios, mientras se decidía el status definitivo de las agroindustrias; los empresarios agrícolas redujeron los costos (en plena guerra terrorista) desde más de 15 colonos por quintal de azúcar producido hasta menos de 10, que es el costo de operación actual. Pues bien, expresa el profesional y agricultor, ¿cuál ha sido el premio a la eficiencia demostrada por los

—Favor pase a la página 45.

## Miércoles 20 Entregan el "Premio ASI-1984"

El miércoles 20 del corriente, durante una Asamblea General Ordinaria, la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI, entregará el "Premio ASI-1984", al industrial o ciudadano que más se haya distinguido por sus esfuerzos, o realizado actos extraordinarios en favor de la industria y la comunidad de negocios en el país.

El Premio ASI, dicen voceros de esa Asociación, es la presea de mayor tradición en el medio empresarial salvadoreño con 26 años de existencia.

Quiénes han sido objeto del homenaje, son un ejemplo de la calidad, tenacidad y capacidad de en-

trega que caracteriza al industrial salvadoreño, o a aquellas personas que han propiciado el desarrollo económico y social de El Salvador.

La idea del Premio ASI, dijeron, fue crear un incentivo al esfuerzo y dedicación en la realización de tareas destinadas al beneficio del desarrollo industrial salvadoreño.

Consideran que esta actividad tiene singular importancia dentro del propósito de incrementar el nivel de la actividad económica nacional, la mejor utilización de los recursos humanos y naturales, y la elevación del nivel de vida general, concluyeron.

## Relación Emocional Incide en los Estudios del Niño

El mayor problema que tienen muchos niños para concentrarse en sus estudios es la relación emocional que tienen en el hogar, dice la educadora Lic. Raquel Gálvez de Bernal.

Más que todo, añade, es el aspecto afectivo de los padres que piensan que con sólo quererlos o amarlos es suficiente, pero eso no es así, ya que el afecto debe ser proporcionado de muchas y diversas maneras, como es el hecho de estar atento a todo lo que el niño necesita, a lo que el niño requiere de sus padres.

Los padres que trabajan no pueden darles a los hijos la atención necesaria,

dejándolos en manos de personas extrañas en su casa como la sirvienta, la abuelita, la tía y muchas veces ese es uno de los problemas predominantes.

Muchos niños ponen interés en aprender y eso los hace salir adelante, pero eso por sus propios rasgos de personalidad; hay otros que tienen rasgos de personalidad menos agresivos, siendo los que necesitan la atención directa de los padres porque son los que tienen problemas con su aprendizaje.

### BAJO NIVEL

Esta situación se descubre —Favor pase a la página 33.



**PROBLEMA DEL NIÑO.** — El mayor problema del niño para concentrarse en sus estudios es la relación emocional en su hogar, dice la educadora Lic. Raquel Gálvez de Bernal.



**DIRECTIVA DE CASALCO.** — En la Cámara Salvadoreña de la Industria de la Construcción se llevó a cabo la protesta de ley de los socios que integran la Junta Directiva para el período 1985-86. Los directivos juraron defender los intereses de la Cámara. De izquierda a derecha: Arq. Carlos Mauricio Rosales, Ing. Mauricio Cornejo Lanza, Ing. Carlos J. Zambrano, Ing. José Nuila Fuentes, presidente; Arq. Marcelo Suárez Barrientos e Ing. Edmundo Roeder.



**HOMENAJE A EX-DIRECTORES.** — La promoción de ex-alumnos de la Escuela Normal Rural de Izalco, al cumplir 25 años de egresados, homenajearon a ex-directores de la institución, con entrega de pergaminos. En su orden, Prof. Arturo Soto Gómez, ex-alumno; profesores Salvador Ajuaria, Julio Domingo Urrutia, Daniel Raul Villamariona, su esposa Sra. Lilian de Villamariona y Prof. Eustacio Nolasco, primer director de la Normal.



**ALCALDE.** — Arq. Luis Eduardo Lahud, candidato a alcalde de San Salvador, por el Partido Popular Salvadoreño.

## Piden que la Ruta 2 Respete su Recorrido

Millares de usuarios de la ruta 2, que hace recorrido entre Mejicanos, Centro, Modelo y San Jacinto, piden que los motoristas respeten los recorridos y los horarios.

Tales quejas las presentan en vista de que los motoristas se van por donde quieren, aunque unos tienen que irse por el Modelo, colonia Costa Rica, San Jacinto, Centro y regresar a Mejicanos.

Pero es usual que en algunas horas, sobre todo cuando baja la afluencia de usuarios, los motoristas no van hasta San Jacinto y regresan de la Costa Rica, lo cual causa atrasos y molestias a los habitantes de colonia América, San Jacinto, Militar, Minerva, Manzano y muchas otras colonias.

Lo mismo ocurre con los horarios. Apenas a las ocho de la noche, los motoristas ya no quieren trabajar, con lo cual causan serios problemas a trabajadores y estudiantes que necesitan hacer uso de los buses.

Ya es tiempo, dicen, que la Dirección General de Transporte imponga sanciones a los infractores para evitar todas esas anomalías que perjudican a los usuarios

## Encaminados Preparativos para Elecciones del 31

Todo el trabajo de preparación de las elecciones del 31 de marzo, se va haciendo normalmente, sin ningún contratiempo, informó ayer el vicepresidente del CCE, Ing. José Francisco Merino.

Las actividades del proceso electoral se cubren a cabalidad y el Consejo cuenta con todos los materiales necesarios de los paquetes electorales.

Comenzarán, a partir del 21 de marzo, con el despacho de material electoral hacia diversos rumbos del país, para tener todo listo para los comicios, en los cuales el pueblo elegirá mediante su voto libre, a los ciudadanos que integrarán la nueva Asamblea Legislativa y los concejos municipales, agregó Merino.

Este material electoral será enviado a las Juntas Electorales Departamentales, para que lo trasladen a las Juntas Electora-

les Municipales y éstas a su vez, las lleven a las Juntas Receptoras de Votos, explica.

### LUGARES DE VOTACION

Asimismo Merino informa sobre la publicación de los lugares de votación, los cuales serán bien ubicados a fin de que los electores no tengan ningún problema. Se darán muchas facilidades a los votantes.

Este trabajo, dice, ha sido intenso y el CCE se ha preocupado mucho para que los lugares de votación sean accesibles y amplios. Esta semana darán a conocer dichos lugares, así como la forma en que estarán distribuidas las urnas electorales.

Luego sobre el municipio de San Salvador, donde está el mayor volumen de electores, han hecho un estudio y preparación de los

—Favor pase a la página 15.

## Más Felicitaciones por Palma de Oro nos Llegan

Significativos mensajes estamos recibiendo por la reciente entrega de la Palma de Oro a El Diario de Hoy. Los mensajes son:

Lic. Francisco Marchesini, El Diario de Hoy, San Salvador.

Reciba nuestra más calurosa felicitación por haber recibido galardón "Palma de Oro". Justo reconocimiento a una labor periodística profesional. API Publicidad.

Queens School se une al regocijo que embarga a tan prestigiada empresa por recibir la Palma de Oro, por eso felicidades. Cariñosamente. Queens School, Secretario Ejecutivo.

Reciban nuestras felicitaciones por tan merecido galardón, que enorgullece altamente a todo el personal de El Diario de Hoy. Nixon, S.A.

Ingeniero Enrique Altamirano, Director de El Diario de Hoy, San Salvador.

En tu persona felicito a El Diario de Hoy por merecida distinción Palma de Oro, otorgada Cámara de Comercio. Causa defiende El Diario de Hoy es causa de hombres libres, por ello solidarizome con

—Favor pase a la página 33.